
 
 

PAUTA DA 69ª (SEXAGÉSIMA NONA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 3ª 

(TERCEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ - 18/10/2023. 

LEITURA DO EXPEDIENTE 
Mensagem de nº 134, de autoria do Poder Executivo - Dispõe sobre autorização, ao 

Poder Executivo Municipal, para abertura de crédito adicional especial ao vigente 

orçamento do Município, para o fim que indica. Secretaria de Educação. 

Mensagem de nº 135, de autoria do Poder Executivo - Dispõe sobre autorização, ao 

Poder Executivo Municipal, para abertura de crédito adicional especial ao vigente 

orçamento do Município, para o fim que indica. Secretaria de Saúde. 

Projeto de Lei de nº 301, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Dispõe 

sobre a obrigatoriedade dos hospitais, prontos socorros, postos de atendimento 

ambulatorial e outras unidades de saúde privados, possuírem macas e cadeiras de rodas 

dimensionadas para pessoas obesas no município de Maracanaú, e dá outras 

providências. 

Projeto de Lei de nº 302, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - Determina a 

fixação no solo da base das traves de gol que se destinam a práticas esportivas nos 

espaços públicos e privados no município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 303, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Institui a realização do exame Teste do Olhinho, para 

detecção do Câncer nos olhos em recém-nascidos no município de Maracanaú e dá outras 

providências. 

Projeto de Lei de nº 304, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Institui, no município de Maracanaú, o Dia Municipal de Conscientização sobre a Esclerose 

Múltipla e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 305, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Denomina de CRAS MARIA DA CONCEIÇÃO MESQUITA - TIA CEIÇA, 

o Cras do Jardim Bandeirantes, localizado no Distrito de Pajuçara, neste Município e dá 

outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 281, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes 

Mariano (Antenor Mariano) - Dispõe sobre a instituição de cursos gratuitos destinados à 



 
 

mulher gestante, sobre cuidados e atendimentos emergenciais a crianças de zero a seis 

anos e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 282, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Institui a Campanha de incentivo a doação de Leite Materno ao banco de leite no Hospital 

Municipal de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 283, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - 

Institui o Programa Roteiro Rural de incentivo à Cultura e Turismo Rural no município de 

Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 284, de autoria do Vereador Rafael Cavalcante Lacerda - 

Institui o Programa Melhor em Casa, que estabelece o atendimento domiciliar e a 

internação domiciliar para pacientes da Rede Pública do Sistema Único de Saúde, no 

âmbito do Município de Maracanaú, e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 285, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Fica instituído, no Calendário Oficial de Eventos do município de Maracanaú, o 

Dia Municipal Grafotécnica, a ser comemorado, anualmente no dia 10 de outubro. 

Projeto de Indicação de nº 286, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Dispõe sobre a isenção do ISS - Imposto Sobre Serviços para 

Mototaxistas da Cidade de Maracanaú e dá outras providências. 

Moção de nº 083, de autoria do Vereador José Patriarca Neto - Concede Votos de 

Aplauso a todos os Médicos e em especial aos Médicos do município de Maracanaú, pelo 

Dia do Médico, comemorado no dia 18 de Outubro. 

Moção de nº 084, de autoria do Vereador Martinho Antônio Neto (Pastor Neto) - 

Concede Moção de Aplausos em comemoração ao Dia do Coletor de Lixo, comemorado 

em todo o País no dia 21 de Outubro. 

LEITURA DOS REQUERIMENTOS 
Requerimento de nº 818, de autoria do Vereador José Patriarca Neto - Solicita ao 

Demutran, um semáforo para a Avenida Padre José Holanda do Vale, nº 600, em frente ao 

Restaurante Raufe's, no local da conversão para a esquerda e também acesso ao 

Residencial Jardim da Serra. 

Requerimento de nº 819, de autoria do Vereador Antônio Anderson Sousa Macêdo 

(Anderson ET) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a construção de 



 
 

banheiros e de uma arquibancada na Areninha Vicente Rocha de Oliveira (Areninha do 

Jatobá), localizada entre as Ruas Leandro Henrique, São Paulo e Possidônio de Souza 

Campos, no bairro Jardim Jatobá. 

Requerimento de nº 820, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes Mariano 

(Antenor Mariano) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura e ao 

Demutran, para que seja realizada uma visita técnica, tendo como objetivo a colocação de 

uma lombada elevada na Rua Manoel Mendes Ferreira, no bairro Menino Jesus de Praga. 

Requerimento de nº 821, de autoria do Vereador Carlos Alberto Gomes de Matos 

Mota - Solicita ao Secretário de Infraestrutura, a pavimentação asfáltica da Travessa Peru, 

entre as Ruas Bolívia e Peru, localizada no bairro Cágado. 

Requerimento de nº 822, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Solicita ao 

Secretário de Infraestrutura, a pavimentação asfáltica, em toda a extensão, da Avenida A, 

no bairro Jari. 

Requerimento de nº 823, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de 

Infraestrutura, a construção de uma UPA tipo II (Unidade de Pronto Atendimento) na 

Avenida XIII, por trás do CREAS e do Colégio Gonzaga Mota, no bairro Jereissati II. 

Requerimento de nº 824, de autoria do Vereador Manoel Vieira Correia - Solicita ao 

Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, reiterando o Requerimento de nº 332/2021, 

a construção de 02 (duas) praças completas no bairro Conjunto Timbó, uma na Avenida 

Vereador Edmilson Marques com as Ruas 121 e 122 e a outra no terreno defronte à Igreja 

Missão Apostólica Refúgio para as Nações, na Avenida 01, próximo às Ruas 128, 129 e 

130, por trás da Escola Edson Queiroz. 

Requerimento de nº 825, de autoria do Vereador Rafael Cavalcante Lacerda - Solicita 

ao Prefeito, a pavimentação asfáltica das Ruas Dois-A e 14 (Quatorze), no bairro Jari. 

Requerimento de nº 826, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - Solicita ao 

Prefeito, a drenagem, pavimentação asfáltica e padronização das calçadas na Rua Maria 

Fernandes e Travessa Manoel Félix, no bairro Siqueira. 

Requerimento de nº 827, de autoria do Vereador Júlio César Costa Lima - Solicita ao 

Prefeito, o calçamento para as Ruas São Francisco e José Arão, ambas a partir do nº 

2230 a 2800, no bairro Jardim Jatobá. 



 
 

Requerimento de nº 828, de autoria do Vereador Antônio Jordão Cipriano Vieira - 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a reforma completa, melhoria da 

iluminação e construção de uma academia popular para a Praça Manoel Pinto da Silva, 

localizada entre as Ruas 15-A, 19 e 19-A, no bairro Conjunto Industrial. 

Requerimento de nº 829, de autoria do Vereador João Soares de Sousa (João Melin) - 

Solicita ao Prefeito, o calçamento e asfalto para a Travessa Antônio Gentil, localizada no 

bairro Colônia Antônio Justa. 

Requerimento de nº 830, de autoria da Vereadora Maria Rocha Abreu (Aline do 

Hospital) - Solicita ao Prefeito, reiterando o Requerimento de nº 445/2023, a colocação de 

piso intertravado para as Ruas Raimundo José da Silva (entre as Ruas Geraldo Bilac e 

Senador Pompeu) e Raul Teófilo (entre as Ruas Santos Dumont e Antônio Germano), no 

Distrito de Pajuçara. 

Requerimento de nº 831, de autoria do Vereador Martinho Antônio Neto (Pastor Neto) 

- Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a revitalização da praça com a 

abertura da via na alameda (acessível a veículos), localizada entre as Ruas 36 e 37, ao 

lado do nº 221, da Rua 37, no bairro Jereissati I. 

Requerimento de nº 832, de autoria do Vereador José Valdemi Gomes Peixoto (Demir 

Peixoto) - Solicita ao Prefeito, a limpeza da Rua 115-C, próximo a casa 104, no bairro 

Acaracuzinho. 

Requerimento de nº 833, de autoria do Vereador Francisco Cláudio Freitas dos 

Santos - Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a requalificação na 

esquina da Rua Carlos Eduardo (esquina com a CE-065), bem como a terraplanagem com 

máquinas patrol para a extensão da Rua Carlos Eduardo, no bairro Jaçanaú. 

Requerimento de nº 834, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Solicita ao Presidente desta Casa, a realização de uma Sessão Solene 

em homenagem a HIDROTINTAS que comemora 46 anos no mês de dezembro de 2023. 

ORDEM DO DIA 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA 
Projeto de Indicação de nº 276, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes 

Mariano (Antenor Mariano) - Dispõe sobre a proteção, saúde e bem-estar na 



 
 

comercialização de cães e gatos domésticos no âmbito do município de Maracanaú, e dá 

providências correlatas. 

Projeto de Indicação de nº 277, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Institui o município de Maracanaú a retirar terras e entulhos, provenientes de 

deslizamentos de barrancos, provocados em decorrência de fenômeno adversos como a 

chuva, nos casos de urgência para garantia do interesse público e da segurança das 

pessoas, e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 278, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Institui o Programa ABC Diabetes nas Escolas no âmbito do município de 

Maracanaú. 

Projeto de Indicação de nº 279, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - 

Dispõe sobre a instalação de Sistema de Ecobarreiras na Rede Hidrográfica para a 

contenção de resíduos sólidos nos córregos e rios no município de Maracanaú, e dá outras 

providências. 

Projeto de Indicação de nº 280, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Institui o Centro de Atenção Psicológica ao Profissional da Saúde 

e sua Rede de Apoio de Atenção Familiar (esposa e filhos) no município de Maracanaú e 

dá outras providências. 

Moção de nº 083, de autoria do Vereador José Patriarca Neto - Concede Votos de 

Aplauso a todos os Médicos e em especial aos Médicos do município de Maracanaú, pelo 

Dia do Médico, comemorado no dia 18 de Outubro. 

Moção de nº 084, de autoria do Vereador Martinho Antônio Neto (Pastor Neto) - 

Concede Moção de Aplausos em comemoração ao Dia do Coletor de Lixo, comemorado 

em todo o País no dia 21 de Outubro. 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA DOS REQUERIMENTOS 
 

Nº AUTOR DESCRIÇÃO 

818 José Patriarca Neto 

Solicita ao Demutran, um semáforo para a Avenida Padre 
José Holanda do Vale, nº 600, em frente ao Restaurante 
Raufe's, no local da conversão para a esquerda e também 
acesso ao Residencial Jardim da Serra. 

819 
Antônio Anderson Sousa 
Macêdo (Anderson ET) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a 
construção de banheiros e de uma arquibancada na 
Areninha Vicente Rocha de Oliveira (Areninha do Jatobá), 
localizada entre as Ruas Leandro Henrique, São Paulo e 
Possidônio de Souza Campos, no bairro Jardim Jatobá. 



 
 

820 
Francisco Antenor Nunes 
Mariano (Antenor Mariano) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura e ao 
Demutran, para que seja realizada uma visita técnica, tendo 
como objetivo a colocação de uma lombada elevada na Rua 
Manoel Mendes Ferreira, no bairro Menino Jesus de Praga. 

821 
Carlos Alberto Gomes de 
Matos Mota 

Solicita ao Secretário de Infraestrutura, a pavimentação 
asfáltica da Travessa Peru, entre as Ruas Bolívia e Peru, 
localizada no bairro Cágado. 

822 Jeorgenes Castro e Silva 
Solicita ao Secretário de Infraestrutura, a pavimentação 
asfáltica, em toda a extensão, da Avenida A, no bairro Jari. 

823 
Romualdo José Bezerra do 
Nascimento (Romualdo 
Bezerra) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a 
construção de uma UPA tipo II (Unidade de Pronto 
Atendimento) na Avenida XIII, por trás do CREAS e do 
Colégio Gonzaga Mota, no bairro Jereissati II. 

824 Manoel Vieira Correia 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, 
reiterando o Requerimento de nº 332/2021, a construção de 
02 (duas) praças completas no bairro Conjunto Timbó, uma 
na Avenida Vereador Edmilson Marques com as Ruas 121 e 
122 e a outra no terreno defronte à Igreja Missão Apostólica 
Refúgio para as Nações, na Avenida 01, próximo às Ruas 
128, 129 e 130, por trás da Escola Edson Queiroz.  

825 Rafael Cavalcante Lacerda 
Solicita ao Prefeito, a pavimentação asfáltica das Ruas Dois-
A e 14 (Quatorze), no bairro Jari. 

826 Edízio Moreira da Silva 
Solicita ao Prefeito, a drenagem, pavimentação asfáltica e 
padronização das calçadas na Rua Maria Fernandes e 
Travessa Manoel Félix, no bairro Siqueira. 

827 Júlio César Costa Lima 
Solicita ao Prefeito, o calçamento para as Ruas São 
Francisco e José Arão, ambas a partir do nº 2230 a 2800, no 
bairro Jardim Jatobá. 

828 Antônio Jordão Cipriano Vieira 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a 
reforma completa, melhoria da iluminação e construção de 
uma academia popular para a Praça Manoel Pinto da Silva, 
localizada entre as Ruas 15-A, 19 e 19-A, no bairro Conjunto 
Industrial. 

829 
João Soares de Sousa (João 
Melin) 

Solicita ao Prefeito, o calçamento e asfalto para a Travessa 
Antônio Gentil, localizada no bairro Colônia Antônio Justa. 

830 
Maria Rocha Abreu (Aline do 
Hospital) 

Solicita ao Prefeito, reiterando o Requerimento de nº 
445/2023, a colocação de piso intertravado para as Ruas 
Raimundo José da Silva (entre as Ruas Geraldo Bilac e 
Senador Pompeu) e Raul Teófilo (entre as Ruas Santos 
Dumont e Antônio Germano), no Distrito de Pajuçara. 

831 
Martinho Antônio Neto (Pastor 
Neto) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a 
revitalização da praça com a abertura da via na alameda 
(acessível a veículos), localizada entre as Ruas 36 e 37, ao 
lado do nº 221, da Rua 37, no bairro Jereissati I. 

832 
José Valdemi Gomes Peixoto 
(Demir Peixoto) 

Solicita ao Prefeito, a limpeza da Rua 115-C, próximo a casa 
104, no bairro Acaracuzinho. 

833 
Francisco Cláudio Freitas dos 
Santos 

Solicita ao Prefeito, a requalificação na esquina da Rua 
Carlos Eduardo (esquina com a CE-065), bem como a 
terraplanagem com máquinas patrol para a extensão da Rua 
Carlos Eduardo, no bairro Jaçanaú. 

834 
Francisco Ivonaldo Pereira 
Lima (Ivonaldo Lima) 

Solicita ao Presidente desta Casa, a realização de uma 
Sessão Solene em homenagem a HIDROTINTAS que 
comemora 46 anos no mês de dezembro de 2023. 



 
 

PAUTA DA 109ª (CENTÉSIMA NONA) SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA 3ª 

(TERCEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ - 18/10/2023. 

ORDEM DO DIA 
DISCUSSÃO INICIAL E VOTAÇÃO 

Mensagem de nº 132, de autoria do Poder Executivo - Dispõe sobre a transferência 

Administrativa, Orçamentária e Financeira do Fundo Municipal de Habitação de Interesse 

Social - FMHIS para atender às alterações estruturais da Administração Pública de que 

trata a presente Lei, e dá outras providências. 

Mensagem de nº 133, de autoria do Poder Executivo - Altera a Lei nº 1.338, de 08 de 

agosto de 2008, alterada pela Lei nº 1.471, de 15 de outubro de 2009, alterada pela Lei nº 

3.358, de 21 de março de 2023, que dispõe a cessão de prédios de propriedade do 

Município em regime de comodato ou subvencionar locações para pré-instalação de 

entidades industriais, comerciais, de prestação de serviço, agronegócios, 

estabelecimentos de educação nos níveis médio, técnico tecnológico, superior, pós-

graduação, organizações da sociedade civil de interesse público, instituições qualificadas 

pelo Município como organização social e empreendimentos na área de saúde, visando o 

desenvolvimento econômico do município de Maracanaú, alterada na forma que 

especifica. 

Mensagem de nº 134, de autoria do Poder Executivo - Dispõe sobre autorização, ao 

Poder Executivo Municipal, para abertura de crédito adicional especial ao vigente 

orçamento do Município, para o fim que indica. Secretaria de Educação. 

Mensagem de nº 135, de autoria do Poder Executivo - Dispõe sobre autorização, ao 

Poder Executivo Municipal, para abertura de crédito adicional especial ao vigente 

orçamento do Município, para o fim que indica. Secretaria de Saúde. 

 

PAUTA DA 110ª (CENTÉSIMA DÉCIMA) SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA 3ª 

(TERCEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ - 18/10/2023. 

ORDEM DO DIA 

DISCUSSÃO FINAL E VOTAÇÃO 
Mensagem de nº 132, de autoria do Poder Executivo - Dispõe sobre a transferência 

Administrativa, Orçamentária e Financeira do Fundo Municipal de Habitação de Interesse 



 
 

Social - FMHIS para atender às alterações estruturais da Administração Pública de que 

trata a presente Lei, e dá outras providências. 

Mensagem de nº 133, de autoria do Poder Executivo - Altera a Lei nº 1.338, de 08 de 

agosto de 2008, alterada pela Lei nº 1.471, de 15 de outubro de 2009, alterada pela Lei nº 

3.358, de 21 de março de 2023, que dispõe a cessão de prédios de propriedade do 

Município em regime de comodato ou subvencionar locações para pré-instalação de 

entidades industriais, comerciais, de prestação de serviço, agronegócios, 

estabelecimentos de educação nos níveis médio, técnico tecnológico, superior, pós-

graduação, organizações da sociedade civil de interesse público, instituições qualificadas 

pelo Município como organização social e empreendimentos na área de saúde, visando o 

desenvolvimento econômico do município de Maracanaú, alterada na forma que 

especifica. 

Mensagem de nº 134, de autoria do Poder Executivo - Dispõe sobre autorização, ao 

Poder Executivo Municipal, para abertura de crédito adicional especial ao vigente 

orçamento do Município, para o fim que indica. Secretaria de Educação. 

Mensagem de nº 135, de autoria do Poder Executivo - Dispõe sobre autorização, ao 

Poder Executivo Municipal, para abertura de crédito adicional especial ao vigente 

orçamento do Município, para o fim que indica. Secretaria de Saúde. 

 

PAUTA DA 111ª (CENTÉSIMA DÉCIMA PRIMEIRA) SESSÃO 

EXTRAORDINÁRIA DA 3ª (TERCEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª 

(DÉCIMA) LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ - 

18/10/2023. 

ORDEM DO DIA 
VOTAÇÃO ÚNICA DA REDAÇÃO FINAL 

Mensagem de nº 132, de autoria do Poder Executivo - Dispõe sobre a transferência 

Administrativa, Orçamentária e Financeira do Fundo Municipal de Habitação de Interesse 

Social - FMHIS para atender às alterações estruturais da Administração Pública de que 

trata a presente Lei, e dá outras providências. 

Mensagem de nº 133, de autoria do Poder Executivo - Altera a Lei nº 1.338, de 08 de 

agosto de 2008, alterada pela Lei nº 1.471, de 15 de outubro de 2009, alterada pela Lei nº 

3.358, de 21 de março de 2023, que dispõe a cessão de prédios de propriedade do 



 
 

Município em regime de comodato ou subvencionar locações para pré-instalação de 

entidades industriais, comerciais, de prestação de serviço, agronegócios, 

estabelecimentos de educação nos níveis médio, técnico tecnológico, superior, pós-

graduação, organizações da sociedade civil de interesse público, instituições qualificadas 

pelo Município como organização social e empreendimentos na área de saúde, visando o 

desenvolvimento econômico do município de Maracanaú, alterada na forma que 

especifica. 

Mensagem de nº 134, de autoria do Poder Executivo - Dispõe sobre autorização, ao 

Poder Executivo Municipal, para abertura de crédito adicional especial ao vigente 

orçamento do Município, para o fim que indica. Secretaria de Educação. 

Mensagem de nº 135, de autoria do Poder Executivo - Dispõe sobre autorização, ao 

Poder Executivo Municipal, para abertura de crédito adicional especial ao vigente 

orçamento do Município, para o fim que indica. Secretaria de Saúde. 

 

 


